

Alfonso y Valtres Sagunto, 55 y Cid, 12
Teléfono. 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes Provincial trimestre 2'50 8'75
EDICION DE LA NOCHE (Franco concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

25º Año. Número 8872
Miércoles 16 de Junio de 1937
¡Ayudad a Euzkadi!

¡Viva la República!

"Con más moral que nunca"

La brutal amenaza del enemigo sobre Bilbao

Nuestra atención urgente—decíamos el domingo— se enfila hacia Bilbao. Con mayor motivo podemos repetir hoy las palabras que escribíamos el domingo. Mejor dicho: estamos en la obligación de repetirnos no una, sino cuantas veces sea preciso para que se claven con calentura de fuego en la conciencia de quienes nos lean. A la hora en que escribimos estas líneas, Bilbao está en peligro. Puntualmente más: en peligro gravísimo. Si la censura aciera a comprender nuestro lenguaje, pleno de responsabilidad y firmeza, consentiría en que llegase, sin cercamientos, a nuestros lectores. Bilbao está viviendo instantes de trágica angustia. ¿Adelantáramos algo con callar? ¿Nos conviene alimentar el optimismo de la mentira? En nuestro juicio, no. Rendimos, por el contrario, culto a la verdad. Y cuanto más amarga sea la verdad, mayores obligaciones tenemos para con ella. Conocerla es ponerse en camino de hacerle frente. La experiencia nos lo ha venido probando a lo largo de los diez meses de guerra que van transcurridos. A medida que nos hemos ido encarrando con la verdad, sin hurtarle el bullo—que es lo que hacen los que le tienen miedo—, ha ido aumentando también la capacidad de nuestros esfuerzos. Si hemos hecho acopio de heroísmo no es para combatir fantasmas que se caen por sí solos, sino para vencer realidades. ¡Endeble fortaleza moral la de aquellos que para sostenerla necesitan vivir de ilusiones! No viendo delante el peligro, cualquiera, hasta el más cobarde, puede sentirse invencible. Pero el temple lo necesitamos para las adversidades si llegan; no para las fiestas que nos procuremos. Es más héroe aquel que sabe conservar inalterable el ánimo después de una derrota, que aquel que se entusiasma desafortunadamente después de una victoria. Madrid, que para todos, y en muchos aspectos, será símbolo y ejemplo, improvisó el milagro de su resistencia cuando se encontró con que el enemigo—un enemigo que en la re-guarda se juzgaba todavía hipotético—le enseñaba, los dientes, desde las alturas de la Morcota. Es decir: cuando la verdad se le puso a cuerpo limpio delante. Y hemos empezado a hacer la guerra—a hacerla, no a torrearla caprichosamente, como en los meses primeros de la sublevación mili-

LA GUERRA Y LA RELIGION

SINCERIDAD Y CINISMO
«La Tierra», periódico de Carriena, ocupándose de los atropellos cometidos por rios fascistas contra los protestantes, dice lo que sigue:
«Hay una cierta sección denominada «Cristeros» en «Arriba España», órgano oficial de Falange Española, que denota el exquisito respeto que para las creencias ajenas tienen los que dicen que tratan de regenerar el país. Dice así dicho diario: «Ya va picando en historia, señores. Cuando la prensa roja ha estampado noticias acerca de si los pastores protestantes han sido o no molestados en nuestra zona, nunca faltó en nuestros periódicos un zascandil, tal vez rotario o alvado peor, que desmentía la afirmación y niega que nuestra lucha moleste a los protestantes, sean o no pastores. Es hora de salir en contra de estos mentecatos. España, por el mismo hecho de ser católica, sabe bien que a nuestra guerra no pueden serle indiferentes las ideas religiosas. La diferencia que hay entre nuestra Verdad y el resto de las afirmaciones es precisamente la que hay entre la verdad y el error. Somos convencidos y por tanto INTRANSIGENTES.
Cuando todos los protestantes de la zona roja forman en el frente antifascista no cabe aquí otra norma de conducta. No sea que la espada de Roma se convierta en caduceo o en báculo rabínico.
Este botón de muestra de la cortésia fascista se lo brindamos a la conciencia democrática del mundo, termina diciendo «La Tierra».

UN ARTICULO DE E. RICHARD

Elie Richard ha publicado en el semanario «Vendred» un interesantísimo artículo. En él hace una acabada exposición de los acontecimientos acaecidos en España desde el año 31 a la época actual. Entresacamos de él los siguientes párrafos:
«...El Robles mandaba desde allí (se refiere el articulista al periódico jesuita «El Debate») a los jóvenes de su partido, a los curas fogosos, a las ancianas damas y a las jóvenes decididas. Era su lema: religión, patria, familia, orden, propiedad. A su voz, se lanzaban los equipos hacia las provincias. Un ejército, nada pacífico, donde se mezclaban los seminaristas, los miembros de las cofradías y los penitentes, se ordenaba para la reconquista de la República... Los ganaderos y los grandes latifundistas, los grandes dignatarios del Estado y de la Iglesia, que prosperaban mientras que el pueblo se marchitaba bajo el hambre epidémica, no vieron sin dolor derrumbarse un edificio social que los conservaba bellos y prósperos.
Por eso fueron los religiosos y el clero quienes fueron asaltados con el mayor furor. Estos eran innumerables, eran muy espectaculares, atraían el rayo. Sobre una población de 24 millones de habitantes, se contaban 20.485 religiosos, 31.345 sacerdotes y 60.898 frailes. La Compañía de Jesús (Jesuitas) percibía una renta anual de 30 millones de pesetas. El Obispo de Madrid recibía el solo, por sus misas, un millón de pesetas al año...
ALREDEDOR DE TODO ESTO, UN PUEBLO HAMBRIENTO. HE AQUÍ LO QUE EXPLICA LOS INCENDIOS, SI ES QUE NO LOS EXOUSAS... EL FANATISMO CATORICO HABLA
Por el radio de Burgos ha hablado un jesuita, cuyo nombre desconocemos. Dicho individuo, exaltando al Sagrado Corazón de Jesús que «ha de reinar en España», se ha dirigido a la Iglesia Católica Romana con estas palabras: «Alégrate y regocijate, Iglesia de Dios; llénate de júbilo, porque tus tristezas se han convertido en gozo...»
Toda esta alegría es la que le han producido, o le deben producir según el anónimo jesuita a la Iglesia Católica Romana, las bárbaras matanzas de Durango y Guernica, que han indignado al mundo.
(Del servicio especial de la Brigada mo'ortizada, para el periódico «Informaciones».)
HABLA UN CATORICO DECENTE
El dean de la catedral de Valladolid, padre Alberto Onaindia, se ha dirigido a Roma para presentar al Papa un informe sobre el bombardeo de Guernica y afirma el «Manchester Guardian» que en Londres se ha re-

El españolismo de los fascios españoles

UNA ANECDOTA QUE LOS PINTA DE CUERPO ENTERO
Copiamos de «España Republicana», de Buenos Aires:
«Noches pasadas, en un café céntrico de Buenos Aires, don Fernando Ortiz Echagüe, representante general de «La Nación» en Europa, decía: «Si le refiran a Franco las tropas alemanas e italianas, Franco no dura un mes.
—¿Usted es español?—le preguntó uno de los oyentes.
—Sí, señor.
—Y, ¿eres usted que Franco no podría resistir sin soldados alemanes e italianos?
—Exactamente.
—Y, ¿es usted «franquista»? ¿Es usted partidario de la invasión de su país por tropas extranjeras, que impongan a sus compatriotas un régimen que rechazan?
El señor Ortiz Echagüe no supo que contestar.
Y no se ruborizó porque ha perdido la costumbre.

Izquierda Republicana Femenina de Alicante

Continua la relación de donativos recibidos hasta el día de hoy para costear la Laureada al heroico general Miaja defensor de Madrid
Álvaro Botella, 1 peseta; Celia Solá Gómez, 5; Segismundo Estañ, 0'25; Jaime Collado, 0'25; José Santiago, 0'25; José Liobregat, 0'25; José Martínez, 0'25; Miguel Franco, 0'25; Manuel Pedraza, 0'25; José Bernabé, 0'25; José Povedá, 0'25; Joaquín Benavente, 0'25; Manuel Martínez, 0'25; Antonio Baeza, 0'25; Fernando Linares, 0'25; Francisco Fernández, 0'25; Pedro Navarrete, 0'25; Francisco Rico, 0'25; Francisco Sala, 0'25; Jesus Porlugos, 0'25; Diego Tello, 0'10; José Gallana, 0'10; Elvy Pastor, 0'25; Salvador Casanova, 0'25; Antonio Dies, 0'25; Francisco Vilches, 0'25; Caridad Represa, 0'25; María Marco, 0'25; Baltasar Carrasco, 0'10; Paquita Alfonso, 0'25; Feliciano Alberos, 0'25; Carmen Navarro, 0'20; Josefina Guardiola, 0'20; Antonia Bonete, 0'25; Dudu Taragona, 0'25; Encarnación Gil, 0'25; Anita Navarro, 0'20; Adela Sanchez, 0'25; Antonia Fernández, 0'25; Asunción Andru, 0'25; Consuelo Bonastre, 0'25; Dolores Sierra, 0'25; Antonia Pérez, 0'25; Eugenia González, 0'25; Manolita Gil, 0'25; Francisca Soriano, 0'25; Germaina Navarro, 0'25; Juan Salas, 0'25; Cipriano Povedá, 0'25; Mariano Ayoso, 0'25; Saturnino Lafuente, 0'25; Carmen Bernabeu, 0'25; Paula Oporto, 0'25; María Plá, 0'25; Catalina Díaz, 0'25; Trinidad Figueras, 0'25; María Coloma, 0'25; Trinidad Rivera, 0'25; Rosario Trives, 0'25; Joaquín Navarro, 0'25.

Recortes de Prensa

Sevilla. — «La Religión», periódico católico de Caracas, afirma que la Virgen de la Macarena ha entregado su corona al general Queipo, el cual agradeció e hizo obsequio de ella a la Virgen: «Gracias, mi Señora y Reina». El pueblo, sigue diciendo el mencionado periódico, al ver «sin corona» a su «Morena» comenzó a llorar.
Londres. — El doctor Hewlett Johnson, dean de Canterbury, ha escrito al regresar a su país, después de una detenida visita a la España republicana: «El nuevo orden de cosas por el cual luchan los gubernamentales está perfectamente en armonía con la creencia de una posibilidad de crear una nueva sociedad, basada en la fraternidad humana. ¿Qué es esto, sino una religión? Este es el aspecto de la vida religiosa en España».

Nota de la Consejería Provincial de Abastos

Para que el público no forme juicios erróneos ha de hacer presente esta Consejería que de las mercancías que adquiere en el extranjero y recibe en Alicante, reserva un porcentaje para abastecer las poblaciones de las líneas de fuego y los frentes de guerra y otro para dedicar a preciosos intercambios con los que procurarse materias que en nuestra provincia no se producen.
El reparto para el vecindario de la provincia se hace de una manera equitativa y las Comisiones locales de estas cantidades se reservan una proporción para Hospitales, Guarderías, familias enfermas y anciones diversas proporción que ellas fijan a su arbitrio.
El público debe aceptar esta necesidad del racionamiento única forma de que las mercancías alcancen a todos evitándose así acaparamientos más perjudiciales todavía que la escasez.

Pro Hogar del Combatiente

Suma anterior pesetas 10.802'45.
Recogido en esta Pagaduría el día 12, 60 pesetas; Recogido entre los herederos de los Hospitales ed eBnidorm, Jijona, Alcoy, cOcentaina, Alta, Verge y Pego y Denia, 2.305; entre los de Torreveja y Orihuela 230; Recogido en esta Pagaduría el día 14 de Junio, 135; entre los Hospitales de Elche, Crevillente y Callosa, 930 pesetas.
Suma y sigue, pesetas 14.462'45.

PROPAGANDA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Franklin Albricias en elocuente discurso comentó la actual situación desde el punto de vista internacional. El pueblo tribuló fervientes ovaciones a los oradores despidiéndose con vivas entusiastas a la República.
BENASAU
El equipo de oradores anteriormente citado se trasladó seguidamente a Benasau. Congregado el pueblo en la Iglesia se disertó sobre la necesidad de apreciar la política hoy de modo distinto a como se apreciaba antes. Se les expusieron brillantemente por Antonio Eulogio la necesidad de ver en la bandera tricolor, no ya la insignia de un partido, ni siquiera de una Nación, sino la bandera de la independencia ante la brutal invasión de que somos víctimas.
Se propugno asimismo por la más estrecha unidad entre todas las organizaciones.
El pueblo aclamó frenéticamente a los oradores.
REUNION DE LOS CIRCULOS REPUBLICANOS
Con objeto de cambiar impresiones sobre el grandioso comicio republicano del día 20 se reunieron en la Secretaría del Partido de Izquierda Republicana los Presidentes de todos los círculos de la capital y la Comisión organizadora de dicho acto. Se hicieron interesantes sugerencias por los presidentes de los círculos de Belando y Manuel Azafía, señores Manrique y Valls respectivamente. Nieves Millán y Delfina Bernabeu de Izquierda Republicana Femenina confirmaron el entusiasmo que siente la mujer alicantina por escuchar a Victoria Kent. La interesante reunión hizo patente el interés con que Alicante espera oír el próximo domingo la voz potente y austera de Izquierda Republicana.

Tribunales

Ante el Tribunal del Jurado de Urgencia de esta capital ha comparecido esta mañana el denunciado por desafección al Régimen el vecino de Orihuela Juan Coig Robaglia.
De hombre bueno ha actuado el abogado de esta capital Joaquín González Araez.
De testigos de cargo han comparecido varios vecinos del citado pueblo en representación del Consejo Municipal y de descargo (también varios vecinos del mismo pueblo).
El Ministerio Fiscal ha solicitado para el inculcado la pena de dos años de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad, una multa de cinco mil pesetas y las accesorias de pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo público, y de derecho pasivos de toda clase de profesión industria u oficio.
El Tribunal ha dictado sentencia de acuerdo con la petición Fiscal.

Jefatura Administrativa Militar Comarcal de Alicante

Teniendo esta Jefatura necesidad de adquirir ganado, patatas, legumbres, pimentón, sal y otros artículos de consumo normal por el Ejército se hace público por el presente, que todos aquellos que, deseen ofrecer los mismos pasarán sus ofertas a base de mercancías situadas sobre almacén Alicante indicando su procedencia, la cual harán en sobre cerrado dirigido a esta Jefatura, situada en Mártires 1, 1ª.
Todas las facturas tienen el descuento del 130 por 100 por pagos al Estado y la liquidación de las mercancías se efectuará al contado una vez recibidas de conformidad las mismas.

LA HORA DE VERANO

Esta noche se adelantará la hora
De acuerdo con el decreto del Gobierno, esta noche a las once se adelantará una hora los relojes para poner en vigor la llamada hora de verano.
Este año, como nunca, resulta beneficioso para la economía nacional esta medida, que supone un gran ahorro de la vida ciudadana.

Sindicato Provincial de Trabajadores de la Enseñanza Media y Superior. Alicante

Se pone en conocimiento de todos los compañeros sindicalizados que, a partir de esta fecha, el domicilio social ha quedado instalado en la calle de García Hernández 41 primero izquierda, domicilio de la Federación Provincial.
Las horas de secretaría serán los martes, jueves y sábados de cuatro a cinco de la tarde.
Se recuerda a los compañeros su obligación de presentarse personalmente para firmar la ficha solicitud de ingreso y obtener su carnet.
El Secretario, L. Orellana.

Cursillo Anti-gas

El jueves, día 17, a las una en punto de la tarde, quedará definitivamente cerrado el plazo de inscripción de matrícula para este Cursillo, en la Secretaría de Asistencia Social, ya que a las siete del mismo día será la inauguración con la primera conferencia del programa ya anunciado.
El Secretario, M. Torres Oliveros.

Arte y artistas

MONUMENTAL
LOLITA LATORRE
Toda una labor constante, imponente, ante el micrófono de una emisora, bien vale por la temporada más extensa teatral, y lleva bien ganada una noche de homenaje para la artista que realizó este trabajo.
Este es el caso de la notable y simpática tiple alicantina, Lolita Latorre, locutora de nuestra emisora.
Todavía puede presentarse más méritos esta artista para justificar su beneficio—es que este justo homenaje necesitase de ellos—. Lolita Latorre tiple de condiciones poco comunes, aun ofreciéndole ocasiones y contratos tentadores, jamás quiso ausentarse de Alicante, porque lleva en el alma el cariño inmenso a su tierra. Lolita Latorre, pródiga de sus condiciones artísticas, nunca se negó a actuar en beneficio del prójimo y, así su nombre ha figurado en cuantos programas benéficos se han organizado en Alicante.
Mañana noche, en el Monumental, celebra su homenaje la tiple alicantina Lolita Latorre, locutora de nuestra emisora, y artista de grandes éxitos logrados.
PRINCIPAL
PACO FLORES
Ayer, como fin de fiesta, y después del programa de cine, actuaron Paco Flores y Marija Díaz que escucharon muchos aplausos del público que llenaba el teatro.

Dirección General de Industria

AVISO A LOS INDUSTRIALES
Recibidas nuevas cantidades de carbonato de sosa solvay en sacos de cien kilos, los industriales que tengan solicitado este producto con anterioridad al día diez del corriente en que se terminó el plazo de admisión de instancias para la presente distribución pueden ingresar el importe de la cantidad pedida en la cuenta corriente de esta Dirección General de Industria en el Banco de Valencia de esta plaza a razón de sesenta y cinco pesetas son sesenta y cinco céntimos por saco de cien kilos para mercancía puesta en Alicante, desde donde se expedirá por cuenta del interesado.
En el plazo de cinco días a partir de la publicación de este anuncio deberán los interesados por el medio más rápido comunicar a esta Dirección General de Industria, Avenida de Nicolás Salmerón, 9, la aceptación de esta oferta y esta Dirección se reserva el derecho de reducir o anular los pedidos que tenga por conveniente como también el de comprobar todos los extremos declarados en las peticiones así como el uso a que se destine la mercancía.
Valencia 12 de Junio de 1937.

Lea Vd. El Luchador

La repercusión de la guerra española en todo el mundo

EL SABADO SE CELEBRARA UNA CONFERENCIA EN LA QUE HA DE SER ACORDADA LA ACCION COMUN DEL PROLETARIADO EN FAVOR DE ESPAÑA

París. — Como consecuencia del telegrama de De Broekere al camarada Dimitroff, sobre la reunión de dirigentes de la II y III Internacionales, y de la contestación de Dimitroff, el secretario general del Partido Comunista francés, Thorez, ha enviado a De Broekere un mensaje en el que dice especialmente, que una delegación integrada por Thorez, Marcel Cachin, José Díaz, Luigi Gallo y Franedammen, ha sido designada para llevar a cabo conversaciones en nombre del Partido Comunista.

Se propone fijar la fecha del sábado 19, en París, para la celebración de la conferencia en que ha de ser acordada la acción común del proletariado internacional.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES SE TRATA DE LA SITUACION DE EUZKADI, EDEN AFIRMA QUE LA DEFENSA DE BILBAO ESTA ASEGURADA POR EL GOBIERNO VASCO

Londres. — En el sesión celebrada ayer tarde por la Cámara de los Comunes, el diputado laborista Henderson dijo al Gobierno inglés, que ante la participación de aviones italianos y alemanes en el ataque contra Bilbao, la Sociedad de Naciones debe reunirse urgentemente.

Le contestó mister Eden, diciéndole: «Sabemos que, desgraciadamente, hay muchos aviones extranjeros en los dos campos.

También, contestando a otras preguntas, el secretario de Estado de Relaciones Exteriores dijo: «Primero. La defensa de la ciudad de Bilbao sigue asegurada por el Gobierno vasco.

Segundo. Continúa la evacuación de refugiados de Vizcaya, 4.400 salieron el domingo de Bilbao protegidos por la Marina inglesa para un puerto francés.

Tercero. Se ha recibido un mensaje del Gobierno vasco, solicitando que continúe la protección naval inglesa y exponiendo la intención de acelerar la evacuación de refugiados y rehenes, a razón de un rehen por cada veinte refugiados.

LOS ACUERDOS DE LA CONFERENCIA DE LOS CUATRO, HAN SIDO COMUNICADOS

Londres. — Ayer tarde ha sido facilitado a la Prensa por el Foreign Office el siguiente comunicado:

El Gobierno británico ha transmitido ya a las dos partes españolas la comunicación según la cual se llegó a un acuerdo los días 11 y 12 de junio entre el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Alemania o Italia, en su discusión sobre las medidas a adoptar para la seguridad de los buques extranjeros encargados del Control Naval.

El texto de dicha comunicación, es como sigue:

Primero. Se ruega a las dos partes, den seguridades terminantes que respetarán a los buques extranjeros de guerra, en alta mar o en cualquier parte y que adoptarán las medidas necesarias para que sus fuerzas navales o aéreas se adhieran a esta seguridad.

Segundo. Con el fin de evitar ataques a daños a los buques de guerra extranjeros encargados del Control cuando estos se encuentren en puertos de uno u otro bando, se ruego a ambas partes que se pongan de acuerdo con las cuatro potencias para facilitar una relación de puertos españoles que pueden ser utilizados como base para sus buques responsables del control y señalando una zona de seguridad en estos puertos.

Tercero. Ambas partes deben ser guías al corriente de que todas las infracciones a la seguridad o ataque a los buques de guerra extranjeros responsables del Control Naval, serán considerados por las cuatro potencias participativas en el Control como una cuestión que afecta a todas ellas, y las cuatro potencias, independientemente de toda medida rápida en legítima defensa juzgada necesaria por las fuerzas de las potencias atacadas, tomarán un inmediato acuerdo entre ellas sobre las medidas mancomunadamente a adoptar, tomando en consideración el criterio que el Gobierno interesado exprese con respecto a la adaptación de las medidas puestas en práctica.

NINGUN OTRO PAIS DE EUROPA TIENE HOY DIA UNA BASE TAN FUERTE COMO LA ESPAÑA REPUBLICANA

Ginebra. (Telégrafo). — El ex ministro de Negocios Extranjeros de Italia, gran escritor político, conde Carlos Sforza, se encuentra en Ginebra como delegado en la Conferencia Centro-europea de la Diputación Carnegie para la paz internacional. Ha hecho las declaraciones siguientes al corresponsal de Fabra: «Con uno de esos excesos de sinceridad de España, uno de nuestros principales escritores hablo un día de la «España inveterada». Nada más intervertebrado que toda la Europa al Norte de los Pirineos. Frente a los peligros mortales que las dictaduras le preparan en España a la que fué a Europa de los Cavour y de los Gladstones, hacen como el avestruz en el desierto: esconden la cabeza en la arena para no ver.

«Sé muy bien en medio de qué terribles crueldades se debate la España republicana. Pero tiene una enorme ventaja: su camino está trazado por su honor, y su honor se identifica con la causa de la libertad y de la paz de Europa.

Ningún otro país de Europa tiene hoy día una base tan fuerte.»

UN MAGNIFICO MENSAJE

Ginebra. (Telégrafo). — A bordo del «Paris», en viaje de regreso de América a Europa, el escritor Julián Benda ha enviado a «El Nacional» de Méjico, «La Nación» de Buenos Aires y a «Le Journal des Nations» de Ginebra, el mensaje siguiente:

«No le reprocho a Francia la no intervención en la guerra de España. Quiero admitir que el ha sido impuesto por la realidad. Le reprocho el enorgullirse de ello. Durante todo el reinado de Luis Felipe, Francia se negó a sostener en Europa a las víctimas de la fuerza, como al ordenamiento de los principios de la Revolución, pero se avergonzaba de ello. Hoy día se enorgullece. (Bien entendido que hablo de cierta Francia, nada más). Es lo que llaman el egoísmo sagrado. Esa palabra es la vergüenza de los tiempos modernos. Honor a Méjico, que condenó el principio de no intervención, se niega a inclinarse ante la «razza» de Italia y exige el reconocimiento de un derecho internacional. Las naciones de Europa, convertidas en un modelo de inmoralidad, pueden decir, con aquel rey bárbaro: «Hay algunas injusticias que me impiden dormir.»

Compro Libros

Aniguos y Modernos Españoles y Extranjeros PASO A DOMICILIO SANCHEZ Carmen N.º 9 bajo ALICANTE

Círculo Republicano de Izquierdas

DISTRITO 7.º, PLAZA DE ESPAÑA

Se convoca a junta general para el próximo domingo 20 a las 16 horas con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura acta anterior. 2.º Lectura estado de cuentas. 3.º Lectura correspondencia. 4.º Nombramiento contador. 5.º Gestiones directiva. 6.º Asuntos varios. Dado los asuntos a tratar se ruega la puntual asistencia. Alicante 16 Junio 1937.—El Secretario, Manuel Rico.—V.º B.º El Presidente, Francisco Colomina.

Vinda de A. Chapuli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS



Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

EXTRANJERO

HA FALLECIDO MARIO CARRARA, DISCIPULO PREDILECTO DE LOMBROSO

Turin. — En esta capital ha fallecido el doctor Mario Carrara, cateórico que fué de Antropología criminal de esta Universidad, discípulo fiel de Lombroso.

En 1932 estuvo en España, invitado por las Universidades de Madrid y Murcia, para dar unas conferencias sobre la delincuencia en los menores. Nunca fué fascista. Quizá debido a ello, una gran muchedumbre ha participado en sus funerales.

El doctor Carrara es autor del tratado de Medicina legal y Antropología criminal más complejo que se ha escrito. Era cuñado del eminente Guillermo Ferrero

HOMENAJE POSTUMO A LA HERMANA DE LENIN

Moscú. — En todo el país soviético ha causado hondo sentimiento la muerte de María Ulianova, hermana de Lenin.

Ante el cadáver desfilaron miles de personas. El cadáver fué incinerado anteanoche, y ayer se celebraron las exequias fúnebres.

Las cenizas fueron colocadas en la Plaza Roja, y la urna que las contenía fué llevada a hombros de Stalin, Molokoff, Vorochiloff y Garganovitch, que la llevaron a las tapias del Kremlin, siendo encerrada en uno de los nichos.

LA ILICITANA MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes AGENCIAS Valencia, Pelayo, 81, Teléfono, 18.822 Alicante: Joaquín Costa, 35, Tel. 2143

Información general

LOS CRIMENES DE LOS FASCISTAS

Bilbao. — Ha causado enorme indignación el crimen cometido por los fascistas a su entrada en Eibar, quienes fusilaron a cuatro médicos que habían quedado en dicha población para atender a los enfermos que, por su delicado estado, no habían podido ser evacuados.

Los fascistas, saliendo de los imperativos especiales de las leyes humanitarias, los cuatro médicos han sido fusilados y uno de ellos era el que fué jugador del Athletic de Madrid, Gabillondo.

UN «HIDRO» FACCIOSO SOBRE ALMERIA, AFORTUNADAMENTE NO OCASIONO DAÑOS, Y FUE AHUYENTADO POR NUESTRAS BATERIAS ANTIAERIAS.

Almería. — Anoche a las ocho y media, sonaron las sirenas de alarma, ante la presencia de un «hidro» faccioso.

Inmediatamente, fué dispuesto todo lo necesario para evitar la agresión. El aparato arrojó seis bombas, que cayeron todas en el mar. Dos de ellas no explotaron.

Las baterías antiaéreas obligaron al hidroavión a no aproximarse a la ciudad. Poco después de las nueve la tranquilidad había renacido.

EL PRESTIGIOSO TENIENTE CORONEL PEREZ SALAS, JEFE DEL OCTAVO CUERPO DEL EJERCITO.

Valencia. — Por orden del Ministerio de Defensa Nacional se ha designado para el mando del octavo Cuerpo del Ejército, al teniente coronel de artillería, don Joaquín Pérez de Córdoba.

Desean pensión

Tres funcionarios del Estado, en casa particular y a ser posible únicos huéspedes, facilitando varios artículos. Dirigirse por carta a Cristóbal Sanjaosta, Calle Rafael Terol 2, 2.

ULTIMA HORA

Una brillante operación de nuestras fuerzas en el frente del Sur. Se ha conquistado la aldea de Cuenca, capturando al enemigo prisioneros, ametralladoras, fusiles y municiones

Andújar. — Del enviado especial de Febus). Nuestras tropas han realizado esta mañana una operación de limpieza sobre El Vacar y loma de Navacarraco, en el frente de Peñarubla-Fuenteovejuna.

En el extremo se ha ocupado la aldea de Cuenca, en la misma frontera de la provincia de Badajoz, capturándose prisioneros, ametralladoras, fusiles y municiones.

El enemigo ha intentado atacar después de ello, pero fué energicamente rechazado.

Más tarde los cañones enemigos han vuelto a atacarnos con intensidad, pero nuestras baterías han repelido la agresión haciendo acallar a las baterías enemigas.

EL GENERAL MIAJA HA MANIFESTADO QUE LA TRANQUILIDAD ES ABSOLUTA

Madrid. — El general Miaja manifestó al mediodía a los periodistas a con ocasión de recibirlos, que la tranquilidad en el frente era absoluta.

EL JEFE DEL GOBIERNO CONTINUA CAMBIANDO IMPRESIONES CON LOS EMBAJADORES DE ESPAÑA

Valencia. — El jefe del Gobierno continuó su cambio de impresiones con los representantes diplomáticos de España en el extranjero.

En la mañana de hoy recibió a Fabra Rivas, Fernando de los Ríos, Pablo Azcárate y Jiménez Asúa.

Impresión de la jornada en el frente del Centro

SE HA INFLINGIDO ENORME QUEBRANTO A LOS REBELDES

Madrid. — Cuando cesó el duelo que la noche pasada se registró entre las baterías de la República y el Ejército invasor, nuestros cañones bombardearon las segundas líneas de la retaguardia enemiga del norte de Madrid, con objeto de reducirlos a un silencio completo.

Una vez realizada esta operación, nuestras tropas efectuaron numerosas incursiones y descubrieron por medio de las cuales comprobaron el enorme quebranto infligido a los rebeldes por las armas de la República.

Las líneas del Ejército popular han quedado rectificadas muy favorablemente y los fascistas no han vuelto a dar señales de vida.

EFICAZ ACTUACION DE NUESTRAS FUERZAS HEROICAS AVIADORES

No hubo movimiento de fuerzas en estas labores.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia. — Parte facilitado a las diez de anoche: Centro. — La artillería republicana batió con eficacia las posiciones enemigas de la Cuesta de las Perdices, logrando derribar la llamada Casa Roja.

El enemigo limitó su actividad a tiroteos y cañones en diversos lugares de este frente, con preferencia sobre la población de Madrid, siendo contrabido energicamente por la artillería del pueblo.

Se han pasado a nuestras filas tres soldados, con armamento y municiones, desertores del campo faccioso.

Este. — En este frente hubo escasa actividad, limitándose a fuego de fusilería y cañón, sin importancia.

Norte. — Vizcaya: Continúo durante la jornada de hoy la intensa presión enemiga con las mismas características que en los días últimos.

Asurias: Nuestra artillería logró incendiar uno de los pabellones de la cárcel de Oviedo, destinada a cuartel.

Santander: La artillería facciosa cañoneó intensamente desde Alcabilla nuestras posiciones de Loma del Arbol y Silluelo, siendo energicamente contrabido por la artillería republicana.

Se pasaron a nuestras filas siete soldados, con armamento.

En los demás frentes, sin novedad.

FUERZAS DEL AIRE

Valencia. — Comunicado de anoche: Frente de Aragón. — El lunes, nuestros aviones secundaron la acción de las tropas de tierra, realizando los siguientes bombardeos: A las once, los cuarteles de Huesca. A las diechocho y cuarenta, el apedero del ferrocarril que existe entre Mazona y Bo.orrta, donde las bombas cayeron con extraordinaria precisión.

La aviación realizó en este sector vuelos de observación y reconocimiento, bombardeando además la posición fascista de Revenga y carretera de La Granja a Segovia.

EN EL SECTOR DE LA CARRETERA DE ARAGON SE HAN RECTIFICADO MUY FAVORABLEMENTE NUESTRAS LINEAS

En el Norte de Guadalajara hemos registrado fuerte cañoneo de nuestras baterías, seguido de frecuentes y valerosas incursiones de las fuerzas leales que rectificaron muy favorablemente nuestras líneas en el sector de la carretera de Aragón.

TAMBIEN EN EL SECTOR DEL TAJUNA HEMOS MEJORADO NUESTRAS LINEAS

También hubo ligero mejoramiento en el sector de las márgenes del Tajuja cercanas a la llamada Mesca de la Alcarria. Nuestras fuerzas han reanudado en este sector las operaciones de castigo a enemigo, habiendo producido al mismo, durante el día de hoy, bastantes bajas vistas.

HA QUEDADO DEFINITIVAMENTE EN NUESTRO PODER EL PUEBLO DE REGOÑALES

En el sur del Tajo y el Jarama, nuestro Ejército viene ofreciendo frecuentes señales de actividad, produciendo serio quebranto y castigo al enemigo.

En el Jarama, cerca del sector de La Marafiosa, nuestros soldados han comonado hoy una operación, preparada y comenzada hace varios días, en forma tal, que permite servir de base para operaciones futuras de mayor envergadura.

En el sur del Tajo, ha quedado definitivamente en nuestro poder el pueblo de Ragañales.

LA GLORIOSA AVIACION REPUBLICANA HA REALIZADO IMPORTANTES SERVICIOS

La aviación ha realizado numerosos servicios de protección y vigilancia en el caso de Madrid y ha bombardeado las posiciones enemigas de la provincia de Avila, Jarama y Sur del Tajo.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Valencia. — Esta mañana, a preguntas de los periodistas, el Ministro de Agricultura, les informó de lo siguiente: La Conferencia Provincial Campesina por primera vez celebrada en Madrid, ha constituido un éxito.

Preguntado nuevamente acerca de las organizaciones para la recogida de cosechas, dijo que las cosas marchaban bien y que la falta de brazos en determinados sitios se supliría con máquinas.

Por otra parte, añadió en todas las provincias de España, mujeres, niños y hombres de edad, se han prestado voluntariamente a colaborar en estas labores.

Señaló también que la Brigada Lister, ha formado una sub-brigada para ayudar a los campesinos, integrada por hombres de los ferntes que emplearán así sus horas de descanso.

DECLARACIONES DEL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

Barcelona. — El Jefe Superior de Policía manifestó a los periodistas que se había incartado de las emisiones de Esquerra Catalana, C. N. T. Y Partido Socialista Unificado.

En el frente de Aragón nuestro Ejército ha obtenido una gran victoria

EN LA ACCION HAN MUERTO UN CAPITAN, 2 TENIENTES Y UNOS OCHENTA SOLDADOS ENEMIGOS ADEMAS, SE HAN COGIDO PRISIONEROS Y ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA

Valencia. — En el Ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado a primera hora de la tarde, el siguiente parte de guerra: A las once y media de la mañana, el Mando del Ejército del Este, ha comunicado desde Sarriena al Ministerio de Defensa, lo siguiente: «En el sector de la 26 División, se sostuvo durante toda la noche un violento fuego de fusilería y ametralladoras, lanzándose además gran número de bombas de mano.

Ala suelta horas de la mañana de hoy, y por nuestros escuadrones motorizados, fueron tomadas al asalto las posiciones enemigas de la Ermita de Santa Cruz y del Monte Calvario, en la sierra de Albuñerrie.

El combate revistió enorme violencia, resistiendo el enemigo nuestro ataque durante unas horas, pero ordenando el asalto, que es llevó a efecto con magnífica precisión y energía, el enemigo sucumbió a la acción de nuestras fuerzas, venciendo todas las resistencias que ponía el enemigo, después de sufrir este gran número de bajas.

Se ha comprobado que estas posiciones eran ocupadas por dos Compañías del Tercer Batallón del Regimiento de Carros ligeros de combate al mando de un Capitán.

En la acción han muerto el Capitán, dos tenientes y unos ochenta soldados enemigos cuyos cadáveres son recogidos por nuestros servicios sanitarios.

Se han cogido prisioneros, tres ametralladoras, todo el armamento de las dos Compañías y varias cajas de bombas de mano, procediéndose en estos momentos al recuento y clasificación del material apasado.

Asimismo se trabaja activamente en la fortificación de las posiciones conquistadas.

Nuestras baterías batan los caminos de acceso, por donde el enemigo pretende verificar concentraciones.

DETALLES DE LA BRILLANTE OPERACION

Barcelona. — El parte facilitado esta mañana por el Jefe del Ejército del Este dice así: El lunes, a las once de la mañana, se celebró un gran correfuero con los siguientes nombres: Antonio Eulogio, Victoria Kent, Miguel San Andrés y Bibiano Fernández Orosio Total

Presidirá Lorenzo Carbonell

Se compran

Latas petroleras vacías en buen estado DROGUERIA REIG Bailén, 10, — Alicante

Izquierda Republicana.—Grandioso mitin

El domingo, día 20 del corriente, acto de propaganda del Ideario del Partido, en el cual intervendrán los grandes correligionarios siguientes:

Antonio Eulogio, Victoria Kent, Miguel San Andrés y Bibiano Fernández Orosio Total

Presidirá Lorenzo Carbonell

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visital nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillones-coche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

prisioneros, entre ellos doce sargentos y tres oficiales. También se cogió abundante material.

Después de un ataque a la bajona, llevado a cabo por nuestros soldados, se ha conseguido conquistar la Ermita de Santa Cruz y el Monte Calvario, causándose a los ocupantes de estas posiciones unos cien muertos, entre ellos un Capitán, dos tenientes y varios subalternos.

Todos los cadáveres fueron recogidos por nuestros sanitarios.

Se han cogido treinta prisioneros, seis ametralladoras y todo el armamento de las fuerzas que guarnecían las mencionadas posiciones.

Por nuestra parte, tuvimos que mentar dos muertos y dos heridos.

RUMORES FALSOS

Paris. — El corresponsal de la Agencia Havas en Victoria comunica que ayer a las seis de la tarde, el Estado Mayor de los «nacionalistas» daba a conocer que los rumores que han circulado en el Extranjero sobre la toma de Begonia y entrada de los rebeldes en Bilbao, eran prematuros.

Iguals informes dan sobre la ocupación de Deusto.

LA HEROICAS TROPAS VASCAS NO PIERDEN UNA PULGADA DE TERRENO

Paris. — (Del enviado especial de la Agencia Havas, en las filas «nacionalistas».)

Las tropas vascas continúan resistiendo en las falda abruptas de Santo Domingo y Archanda. Se pegan al terreno y el ataque es muy difícil para los «nacionalistas» debido a los accidentes del terreno, cuyos ángulos muertos de tiro sirven de desfilé a los milicianos.

Las líneas «nacionalistas» eran ayer, salvo pequeñas excepciones, idénticas a las de anteayer.

Por la noche, Deusto y Begonia seguían en poder de los vascos.

UNA CIRCULAR DEL COMITE DE LA U. G. T.

Barcelona. — El Comité de Cataluña de la U. G. T. ha dirigido una Circular indicando que no autoriza firmar nuevos convenios parciales entre las Federaciones de Industrias o secciones de la U. G. T., con representaciones de la C. N. T., mientras esté pendiente de contestación el proyecto de pacto remitido por el Comité de Cataluña de la U. G. T. al Comité Regional de la C. N. T.

Ecos locales

—PERDIDA de un muestrario de perfumería, desde la estación de Tranvías a la Fábrica de Candela. Al que le entregó en dicha fábrica, Avenida de Orihuela 88, se le gratificó.

COMPRARIA NEVERA ELECTRICA Ofertas; Apartado 198. Alicante.

COMPRARIA CAJA DE CAUDALES PROPIA OFICINA BUEN ESTADO Ofertas; Apartado 198. Alicante.

COMPRARIA MAQUINA CALCULADORA AUTOMATICA DE CIFRAS PREFERIBLE MARCA FACIT Ofertas; Apartado 198. Alicante.